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           Ειςαγωγή 

 
 Θ ςχολικι ηωι πρζπει να ρυκμίηεται από κάποιουσ κανόνεσ , οι οποίοι 
βοθκοφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ . 
  Με τον όρο «ςχολικόσ κανονιςμόσ» εννοοφμε το ςφνολο των όρων και 
των κανόνων , που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 
μεκοδικά και αποτελεςματικά θ εκπαιδευτικι διαδικαςία .  Ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, 
Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ 
ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 
καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο 
γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 
κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). . Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 
ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό 
ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου. 
Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν 

εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, 

ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 

ευρφτερθσ κοινότθτασ .                                                                                             

Θ εςωτερικι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ πρζπει να ςχεδιάηεται  

με τζτοιο τρόπο ϊςτε να εκπαιδεφει βιωματικά και να διαπαιδαγωγεί 

ςφμφωνα με τα πρότυπα και τθσ ανάγκεσ κάκε δθμοκρατικισ 

κοινωνίασ.   

 Λειτουργία , προςζλευςη, παραμονή ςτη ςχολική μονάδα 

και αποχϊρηςη από αυτή . 

 



 Στο 7ο Νθπιαγωγείο λειτουργοφν 2 πρωινά υποχρεωτικά τμιματα κι 1 

προαιρετικό ολοιμερο τμιμα .Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων 

του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου 

νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι 

ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται 

από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘ. 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου 

είναι 08:15 ζωσ 08:30 ενϊ θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Υποδοχι 

ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00 , όπωσ ορίηει το Π.Δ. 79/2017(Α’ 

109).  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ 

αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ 

του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του  ςχολείου 

γενικότερα. Με τον τρόπο αυτό διαςφαλίηεται θ αςφάλεια των 

μακθτϊν και μακθτριϊν αλλά και του προςωπικοφ του ςχολείου.   

 Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν ομαλι 

λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 

αυςτθρά , ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του 

ςχολείου. 

 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από 

το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ 

ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 

Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ 

υπογράψει ςτο βιβλίο ςχολικισ ηωισ , όπου ζχουν καταγραφεί οι λόγοι 



αποχϊρθςθσ . Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό 

λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να 

ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει 

ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

 Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι. Κακθμερινά πριν τθν 

προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

βεβαιϊνονται για τθν καλι υγεία του παιδιοφ τουσ. Παιδιά με πυρετό 

δεν προςζρχονται ςτο ςχολείο και επιςτρζφουν 24 ϊρεσ μετά τθ λιξθ 

του πυρετοφ ι τισ οδθγίεσ του κεράποντοσ ιατροφ ι του ΕΟΔΥ. Θ 

διενζργεια αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου (self test) είναι υποχρεωτικι για 

όλουσ τουσ μακθτζσ/τριεσ . Εξαιροφνται του μζτρου τα παιδιά που 

ζχουν ιςτορικό νόςθςθσ εντόσ του τελευταίου 6μινου (απ. πρωτ. 

Δ1α/ΓΠ.οικ.53950/4-9-2021(Β’ 4054) ΚΥΑ) .                

 Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν 

είςοδο του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί 

επιδεικνφουναποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ 

των μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του 

ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των 

μακθτϊν/τριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ  ειςόδουσ του ςχολείου, 

χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Στα πλαίςια των 

μζτρων για τθ διαςπορά του covid 19 ειςζρχονται ςτο ςχολείο 

φορϊντασ μάςκα και κρατϊντασ αποςτάςεισ , και αποχωροφν αμζςωσ . 

Για τθν αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ οι μακθτζσ/τριεσ του τμιματοσ Α 

προςζρχονται και αποχωροφν από τθν κεντρικι εςωτερικι ςιδερζνια 

πόρτα του κτιρίου , ενϊ οι μακθτζσ/τριεσ του τμιματοσ Β και του 



Ολοθμζρου προςζρχονται και αποχωροφν από τθν ξφλινθ πόρτα τθσ 

αίκουςασ τουσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν 

δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν που 

παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία 

τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, 

το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ 

γονζων και μακθτϊν ςτισ  καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο 

θ αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν . 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ τθσ ςχολικισ μονάδασ γίνεται 

αναςτολι λειτουργίασ του ολοιμερου τμιματοσ , θ λειτουργία του 

οποίου είναι προαιρετικι , ςφμφωνα με το Π.Δ. 79/2017(Α’ 109) . 

 

 

 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  
 
Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό 
ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘ (παρ. 3 άρθρο 11 κεφ. Β , Π.Δ. 
79/2017 και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ 
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον 
Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ 
Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ.  
 

Φοίτηςη  
 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι 
υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία 
καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Προϊςταμζνθ που τισ 
καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ 
και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο 
και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν 



τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ 
των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 

Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ  ζλεγχοσ. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ επιδεικνφουν ςεβαςμό με τθ ςτάςθ τουσ προσ κάκε 

μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ . Συμμετζχουν ενεργά και ιςότιμα ςτθ 

διαδικαςία ςφναψθσ του ςυμβολαίου τθσ τάξθσ-ςχολείου μζςα από 

ςυλλογικζσ , δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ διαλόγου και ςυναπόφαςθσ. Οι 

κανόνεσ τθσ τάξθσ –ςχολείου ςυηθτιοφνται ςτθν ¨παρεοφλα¨ και μζςα 

από ανταλλαγι απόψεων-διάλογο ςυνδιαμορφϊνονται. Ζτςι οι 

μακθτζσ/τριεσ αποκτοφν ζνα επιπλζον κίνθτρο για τθν προάςπιςθ και 

τθν τιρθςι τουσ. 

 Το Συμβοφλιο τθσ τάξθσ , τεχνικι που πρότεινε ο μεγάλοσ παιδαγωγόσ 

Σελεςτίν Φρενζ , γίνεται τόποσ προτάςεων και αποφάςεων που 

αφοροφν και τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία , ςτθν οποία τα παιδιά 

ςυμμετζχουν ενεργά .Επίςθσ οι μακθτζσ/τριεσ επιβραβεφουν τουσ 

ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ , ςυηθτοφν προβλιματα που αντιμετωπίηουν 

ςτα πλαίςια τθσ ςχολικισ ηωισ και προτείνουν λφςεισ , 

χρθςιμοποιϊντασ επιχειριματα. Οι εκπαιδευτικοί είναι κι αυτοί ιςότιμα 

μζλθ του Συμβουλίου τθσ τάξθσ κι ζτςι μποροφν  να κατακζςουν τθν 

άποψι τουσ για ηθτιματα που τίκενται και να προτείνει λφςεισ . Θ 

ολομζλεια ψθφίηει και αποφαςίηει τον τρόπο λφςθσ του προβλιματοσ. 

Σθμαντικό ρόλο παίηει θ δθμιουργία κλίματοσ εμπιςτοςφνθσ. Μζςα από 

τθ διαδικαςία του Συμβουλίου οι μακθτζσ/τριεσ γίνονται ενεργοί 

πολίτεσ. 

 Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

 Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα 

τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ  και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικό του κετικοφ και υγιοφσ κλίματοσ 

είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ , θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ , θ 

προϊκθςθ ςυνεργαςίασ με φορείσ , θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν 

οικογζνεια . 



 Οι μακθτζσ/τριεσ αποφεφγουν κάκε λογισ εκφοβιςτικζσ φράςεισ ι 

ςυμπεριφορά , που προςβάλλουν , πλθγϊνουν και περικωριοποιοφν 

ςυμμακθτι/τρια τουσ ι παρακινοφν άλλουσ για τθν απομόνωςι του 

τόςο εντόσ όςο και εκτόσ του ςχολικοφ χϊρου. Δεςμεφονται και 

εκπαιδεφονται ζτςι ϊςτε κάκε διαμάχθ να γίνεται αντικείμενο 

ςυηιτθςθσ του Σχολικοφ ςυμβουλίου , θ απόφαςθ του οποίου είναι 

δεςμευτικι και εμπεριζχει και τισ ςυνζπειεσ κάκε πράξθσ , οι οποίεσ 

ςυναποφαςίηονται . Καμιά μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά , χειρονομία ι 

ζκφραςθ από μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ που δείχνει αςζβεια , τόςο 

ςτα μζλθ τθσ όςο και ςτισ οικογζνειεσ τουσ δεν γίνεται αποδεκτι και 

κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει , να τιμωρεί ι να 

νουκετεί παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα 

προκφπτει ενθμερϊνεται θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ , θ οποία κα 

διευκετιςει το κζμα .  

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν-τριϊν από τουσ κανόνεσ του ςχολείου , τουσ 

όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου , τον οφειλόμενο 

ςεβαςμό ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ , ςτθ ςχολικι περιουςία , 

ςτθ διαφορετικότθτα , αποτελοφν , αν κρικεί αναγκαίο , αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθν Προιςταμζνθ του 

Νθπιαγωγείου και το Σφλλογο Διδαςκόντων , προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ τουσ . Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ςχολείο για τθ μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ . Σε κάκε περίπτωςθ λαμβάνεται 

υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 

δικαιωμάτων του παιδιοφ . Σκοπόσ να ςυναποφαςιςτεί θ κατάλλθλθ 

παρζμβαςθ , θ οποία κα οδθγιςει ςτθν αλλαγι τθσ αποκλίνουςασ 

ςυμπεριφοράσ  , θ οποία  κα βαςίηεται ςε παιδαγωγικζσ αρχζσ. Αρωγοί 

και ςυνοδοιπόροι ςτθν προςπάκεια αυτι οι γονείσ , θ ςυνεργαςία με 

τουσ οποίουσ  ςτισ περιπτϊςεισ αυτζσ , αποκτά φψιςτθ ςθμαςία. 

 

Προετοιμαςία γεφματοσ- Γεφμα  



Το γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του 

νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ 

ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ , 

που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται 

αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ 

μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 

αυτοεξυπθρζτθςθσ( Δ1β/Γ.Π. οικ. 68181/22-10-1020). 

 

Φαρμακευτική Αγωγή 

 Οι νθπιαγωγοί δε χορθγοφν φάρμακα ςτουσ μακθτζσ/τριεσ 

(Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2008). Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςι 

τουσ όμωσ να παρζχουν τισ βαςικζσ και ςτοιχειϊδεισ  πρϊτεσ βοικειεσ 

όταν παραςτεί ανάγκθ. Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που 

απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ 

Προϊςταμζνθσ του ςχολείου του Νθπιαγωγείου, προκειμζνου να 

ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο 

κα υποδείξουν, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 

Σε περίπτωςθ που ςτο προςωπικό του ςχολείου ςυμπεριλαμβάνεται 

Σχολικόσ Νοςθλευτισ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ δφνανται να ςυμπλθρϊςουν 

ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ) με το οποίο κα επιτρζπουν ςτο 

Σχολικό Νοςθλευτι να χορθγιςει τθν απαραίτθτθ φαρμακευτικι αγωγι 

ςτο μακθτι/τρια με βάςθ και τισ ζγγραφεσ οδθγίεσ του κεράποντοσ 



ιατροφ τουσ. Για τθ ςχολικι χρονιά 2021-22 ςτο ςχολείο μασ ζχει 

τοποκετθκεί θ ςχολικι νοςθλεφτρια κυρία Μαρίνα Μοναςτθριϊτθ 

 Σχολικζσ εκδηλϊςεισ-δραςτηριότητεσ 

Στο πλαίςιο τθσ ςχολικισ ηωισ και προκειμζνου αυτι να ςυνδεκεί με 

τθν κοινωνικι ηωι πραγματοποιοφνται ςχολικζσ δράςεισ ςτο πλαίςιο 

τθσ ςχολικισ ηωισ (Διδακτικζσ επιςκζψεισ- Εκδρομζσ – Ενδοςχολικζσ 

εκδθλϊςεισ ) , ςφμφωνα με το άρθρο 16 του Π.Δ. 79/2017 (Α’ 109) 

,όπωσ τροποποιήθηκε και ιςχφει με το άρθρο 23, ν.4559/2018(Α’142), 

το άρθρο204 του ν. 4610/2019(Α’ 70) και το άρθρο49 του ν. 

4653/2020(Σ’ 12). Με αυτόν τον τρόπο τα νιπια εμπλουτίηουν τισ 

γνϊςεισ τουσ για ιςτορικά γεγονότα, ευαιςκθτοποιοφνται ςε κοινωνικά 

κζματα, αποκτοφν εμπειρίεσ και δεξιότθτεσ.  

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι 

διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν βαςικό τμιμα τθσ ςχολικισ ηωισ, γι’ 

αυτό είναι χριςιμο τα νιπια να ςυμμετζχουν ςε αυτζσ. Οι περιςςότερεσ 

από αυτζσ τισ δραςτθριότθτεσ εξάλλου, αποτελοφν πρωτοβουλία των 

νθπίων αφοφ ζχουν λθφκεί υπόψιν τα ενδιαφζροντα, οι κλίςεισ και  οι 

ικανότθτεσ τθσ ομάδασ. 

 Ειδικότερα, θ εκνικι γιορτι τθσ 28θσ Οκτωβρίου γιορτάηεται ςτο χϊρο 

του νθπιαγωγείου τθν παραμονι (27 Οκτωβρίου). Το πρόγραμμα τθσ 

εκδιλωςθσ περιλαμβάνει ποιιματα, τραγοφδια , κατάκεςθ ςτεφάνου 

και παρζλαςθ. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ προςζρχονται ςτο 

Νθπιαγωγείο  ,  αν οι επιδθμιολογικζσ ςυνκικεσ το επιτρζψουν , και 

μετά το πζρασ τθσ γιορτισ αποχωροφν μαηί με τα παιδιά τουσ. 

 Θ εκδιλωςθ για το Πολυτεχνείο πραγματοποιείται ςτισ 17 Νοεμβρίου  

χωρίσ παρουςία γονζων. Και πάλι τα νιπια τραγουδοφν και 

καταςκευάηουν ομαδικζσ ι ατομικζσ καταςκευζσ για να τιμιςουν τθν 

θμζρα. Το ςχολείο τθ μζρα αυτι δεν λειτουργεί κανονικά λόγω 

θμιαργίασ . Για τισ ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ κα 

ενθμερωκείτε εγκαίρωσ με email και ζγγραφθ ανακοίνωςθ. 



 Θ εκνικι γιορτι τθσ 25θσ Μαρτίου γιορτάηεται ςτισ 24 Μαρτίου κι αν οι 

επιδθμιολογικζσ ςυνκικεσ το επιτρζψουν, οι γονείσ και κθδεμόνεσ κα 

μποροφν να είναι παρόντεσ. Τα νιπια κατακζτουν ςτεφάνι ,απαγγζλουν 

ποιιματα, τραγουδοφν, χορεφουν παραδοςιακοφσ χοροφσ, αφθγοφνται 

ιςτορικά γεγονότα , παρελαφνουν. 

 Για τα Χριςτοφγεννα επίςθσ προβλζπεται να πραγματοποιθκεί 

εορταςτικι εκδιλωςθ ςτισ 23 Δεκεμβρίου που είναι και θ τελευταία 

θμζρα λειτουργίασ του νθπιαγωγείου πριν τισ χριςτουγεννιάτικεσ 

διακοπζσ. Τα νιπια παρακολουκοφν κουκλοκεατρικι παράςταςθ 

ςχετικοφ περιεχομζνου, ςτο χϊρο του ςχολείου ι οργανϊνεται γιορτι. 

 Επιπλζον, και κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

πραγματοποιοφνται διδακτικζσ επιςκζψεισ ςε κζατρα, μουςεία, 

πινακοκικεσ, πάρκα. Οι επιςκζψεισ γίνονται κάκε 1,5 μινα περίπου κι 

αφοφ ζχουν ενθμερωκεί ςχετικά οι γονείσ και κθδεμόνεσ. Οι χϊροι των 

επιςκζψεων ζχουν άμεςθ ςυνάφεια με τα κζματα που επεξεργάηονται 

τα νιπια κάκε φορά. 

Προκειμζνου να μεταβοφν τα νιπια ςε χϊρουσ εκτόσ του ςχολικοφ, 

μιςκϊνονται τουριςτικά λεωφορεία που τθροφν τουσ προβλεπόμενουσ 

όρουσ αςφαλείασ. Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ςυμπλθρϊνουν υπεφκυνθ 

διλωςθ για να δθλϊςουν τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τουσ για τθ ςυμμετοχι 

των νθπίων ςτθν εκδιλωςθ. 

Σε αυτζσ τισ επιςκζψεισ τα νιπια ςυνοδεφονται από τισ εκπαιδευτικοφσ 

ωςτόςο μποροφν και κάποιοι γονείσ και κθδεμόνεσ να ςυνοδεφςουν, αν 

το επικυμοφν και το προτείνουν. Θ επιλογι γίνεται με κλιρωςθ και 

ζκαςτοσ μπορεί να ςυμμετάςχει μία φορά .  

Τζλοσ και ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου πραγματοποιοφνται ςχολικζσ 

εκδθλϊςεισ που βοθκοφν τα νιπια να επεκτείνουν τισ γνϊςεισ τουσ. 

Συγκεκριμζνα γίνονται επιςκζψεισ από ειδικοφσ (κθπουροφσ, 

γεωπόνουσ, οδοντιάτρουσ, γιατροφσ και άλλουσ) προκειμζνου τα νιπια 

να κζςουν τα ερωτιματά τουσ και να λάβουν εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ. 



Για το κλείςιμο τθσ ςχολικισ χρονιάσ προβλζπεται ανοιχτι εκδιλωςθ 

ςτον προαφλιο χϊρο του νθπιαγωγείου ϊςτε οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ να επικοινωνιςουν το ζργο τουσ.  

 Συνεργαςία Σχολείου-Οικογζνειασ 

 Στόχοσ είναι το Σχολείο να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τισ 

οικογζνειεσ των νθπίων.  

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και τθ 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ. Γι’ 

αυτό το λόγο οι γονείσ και κθδεμόνεσ προςζρχονται και ςυμμετζχουν ςε 

ομαδικζσ και ατομικζσ ςυναντιςεισ που πραγματοποιοφνται τακτικά, 

εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου αλλά εντόσ ωραρίου τθσ εκπαιδευτικοφ.  

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται για τισ ςυναντιςεισ αλλά και 

για άλλα κζματα που αφοροφν ςτθ ςχολικι ηωι, με ανακοινϊςεισ που 

αναρτϊνται ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου και με μθνφματα ςτθν 

θλεκτρονικι τουσ διεφκυνςθ. 

 Μετά τθν προςαρμογι των παιδιϊν οι γονείσ –κθδεμόνεσ καλοφνται ςε 

ατομικι ςυνάντθςθ με τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ που φοιτοφν τα 

παιδιά τουσ για ςυηιτθςθ , ανταλλαγι πλθροφοριϊν και ςυμπλιρωςθ 

ερωτθματολογίου . Οι εκπαιδευτικοί αναρτοφν θμερολόγιο ςτο οποίο οι 

γονείσ-κθδεμόνεσ ςθμειϊνουν το ονοματεπϊνυμο των παιδιϊν  

τουσ(εωσ 2 για κάκε μζρα. Επίςθσ θ πρϊτθ Τετάρτθ κάκε μινα ορίηεται  

ωσ μζρα επικοινωνίασ για ςυηιτθςθ κεμάτων που δεν ζχουν ζκτακτο 

χαρακτιρα .  

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςκομίηουν τθλζφωνα για άμεςθ επικοινωνία 

κι ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ αλλαγϊν. Επιπλζον, προςκομίηουν 

ζγκαιρα απαραίτθτα ζγγραφα που ηθτοφνται (πχ ΑΔΥΜ, υπεφκυνεσ 

δθλϊςεισ κα). 

Σε περίπτωςθ μακροχρόνιασ ι επαναλαμβανόμενθσ απουςίασ νθπίου, 

είναι ςθμαντικό να ενθμερϊνονται οι εκπαιδευτικοί. 

Σθμαντικό είναι επίςθσ να ενθμερϊνονται οι εκπαιδευτικοί για αλλαγζσ 

ςτθ ηωι των νθπίων (πχ γζννθςθ νζου μωροφ, απϊλεια, διαηφγιο κα) 



αλλά και για κζματα που αφοροφν ςτθ ςωματικι και ψυχικι κατάςταςθ 

τουσ και που μποροφν να επθρεάςουν τθ φοίτθςθ, τθν επίδοςθ και τθ 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. 

Για κζματα που απαςχολοφν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ, ςε ςχολικό 

επίπεδο, πραγματοποιοφνται ζκτακτεσ ςυναντιςεισ με τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ κι αν χρειαςτεί και με τθν Προϊςταμζνθ. 

Οι εκπαιδευτικοί δθμιουργοφν ζνα ιρεμο, κετικό και ςυνεργατικό κλίμα 

ςτο ςχολείο. Σε αυτό το πλαίςιο ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ αλλά και με 

τθν ςχολικι ψυχολόγο και τθ ςυντονίςτρια εκπαίδευςθσ. 

 

 

 Προςταςία προςωπικϊν δεδομζνων φωτογραφίςεισ / 

βιντεοςκοπήςεισ /κάμερεσ αςφαλείασ. 

Στο πλαίςιο τθσ τιρθςθσ των κανόνων προςταςίασ των προςωπικϊν 

δεδομζνων, αποφεφγεται θ ανάρτθςθ φωτογραφιϊν και βίντεο με 

μακθτζσ/τριεσ ςτουσ διαδικτυακοφσ τόπουσ των ςχολικϊν μονάδων. Θ 

επεξεργαςία, θ ανάρτθςθ και θ αποκικευςθ ςε ψθφιακά μζςα, 

δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα (πχ αναμνθςτικοφ τφπου 

φωτογραφίεσ, βίντεο και δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ κα.), 

επιτρζπεται μόνον με τθ ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων των 

μακθτϊν/τριϊν. 

Ποιότητα ςχολικοφ χϊρου 

        Το ςχολείο μασ αποτελείται από δφο μεγάλεσ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ, που θ κάκε μία ζχει δικι τθσ  πρόςβαςθ ςτον αφλειο 

χϊρο. Εςωτερικά επικοινωνοφν με  ζναν, επίςθσ , μεγάλο ενιαίο χϊρο 

που χρθςιμοποιείται για ψυχοκινθτικζσ δραςτθριότθτεσ, προβολζσ, 

εκδθλϊςεισ του ςχολείου, κακϊσ και για τθν ϊρα χαλάρωςθσ των 



μακθτϊν του ολοιμερου τμιματοσ.  Από τον ενιαίο χϊρο  υπάρχει  

πρόςβαςθ  ςε μία μικρι κουηίνα( με νεροχφτθ, ψυγείο, θλεκτρικι 

κουηίνα, ντουλάπια και αποκθκευτικά ράφια) , μια τουαλζτα ενθλίκων, 

πζντε τουαλζτεσ για τουσ μακθτζσ, μία τουαλζτα για μακθτζσ ΑΜΕΑ , 

τθν κεντρικι είςοδο του ςχολείου και τον χϊρο του γραφείου ο οποίοσ, 

όταν χρειάηεται, διαμορφϊνεται κατάλλθλα για τθν παροχι 

εξατομικευμζνθσ διδαςκαλίασ  από παιδαγωγό παράλλθλθσ ςτιριξθσ. 

Εξωτερικά υπάρχει αυλι με χϊμα και δζντρα από τθ νότια πλευρά και 

περιμετρικά τθσ ανατολικισ πλευράσ, όπου ο κεντρικόσ  χϊροσ είναι 

κατάλλθλα διαμορφωμζνοσ για παιχνίδι με πλάκεσ αςφαλείασ, δφο 

τραμπάλεσ μιασ κζςθσ με ελατιριο και καινοφρια τςουλικρα. 

Δρομολογείται θ καταςκευι ραμπϊν για άνετθ πρόςβαςθ  παιδιϊν 

ΑΜΕΑ  ςτθν είςοδο του ςχολείου.  Στθ βόρεια πλευρά του ςχολείου 

βρίςκονται  θ δεξαμενι του πετρελαίου και ο καυςτιρασ. Βόρεια 

επίςθσ, υπάρχει πρόςβαςθ και είςοδοσ ςτο υπόγειο του όμορου 9ου 

Δθμοτικοφ ςχολείου, όπου ςτεγάηεται και θ αποκικθ του 

Νθπιαγωγείου. 

Σεβαςμόσ ςχολικοφ χϊρου  

        Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Θ 

αγάπθ και ο ςεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον του ςχολείου, ςτα 

περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό 

και το παιδαγωγικό υλικό αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Θ  αςφάλεια, θ κακαριότθτα, θ τάξθ και θ 

καλαιςκθςία ςτισ αίκουςεσ και ςε όλο το ςχολείο διαμορφϊνουν τον 

περιβάλλοντα χϊρο όπου παραμζνουν και εργάηονται πολλζσ ϊρεσ 

μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοί και  όπου καλλιεργείται θ ψυχι του 

κάκε παιδιοφ. Φκορζσ και ηθμιζσ αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτεσ του ςχολείου και εκίηουν τουσ μακθτζσ/τριεσ ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ  δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/τρια που 

προκαλεί φκορά ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά του και θ δαπάνθ 

αποκατάςταςθσ  βαρφνει τον κθδεμόνα.  Ζνασ από τουσ βαςικοφσ 

ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ ςτουσ 

μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου και κατϋ 

επζκταςθ κάκε περιβάλλοντοσ χϊρου , όπου ηουν και κινοφνται.. 



Βαςικι αρχι για τθν επίτευξθ του ςτόχου είναι ότι θ ςυμπεριφορά των 

ενθλίκων (γονζων/κθδεμόνων, εκπαιδευτικϊν, βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ) ςυνιςτά παράδειγμα προσ μίμθςθ με ιδιαίτερθ 

παιδαγωγικι αξία. 

Διάλειμμα  

        Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο 

προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.  Σε 

περίπτωςθ κακοκαιρίασ παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ  με ελεφκερεσ 

δραςτθριότθτεσ ι ςτον ενιαίο χϊρο με οργανωμζνεσ ψυχοκινθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ 

κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, 

παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο 

προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ 

ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει 

αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα 

του προαφλιου χϊρου.    

 

Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

             Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα 

τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ πικανϊν κινδφνων ςτο επίπεδο τθσ  ςχολικισ 

μονάδασ.  Θ Προιςταμζνθ ςε ςυνεργαςία με  τον Σφλλογο Διδαςκόντων 

, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ,ςυντάςςουν, επικαιροποιοφν και 

ενεργοποιοφν πρωτόκολλα- ςχζδια διαχείριςθσ κρίςεων. Ειδικά για τθν 

προςταςία από τουσ ςειςμοφσ και ςυνοδϊν φυςικϊν φαινομζνων  

επικαιροποιείται το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του 

ςειςμικοφ κινδφνου ςτθ ςχολικι μονάδα. Οι γονείσ ενθμερϊνονται κατά 

τθ διάρκεια τθσ πρϊτθσ ςυνάντθςθσ , μετά τον αγιαςμό ν,  για τουσ 

βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των  

φαινομζνων και για τον τρόπο αποχϊρθςθσ των μακθτϊν  λόγω 

ζκτακτων ςυνκθκϊν. Ενθμερϊνονται επίςθσ οι μακθτζσ και 



υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ζτουσ. 

 Ωσ  χϊροσ ςυγκζντρωςθσ, ςε περίπτωςθ ανάγκθσ, ορίηεται το κζντρο 

τθσ ανατολικισ αυλισ.  

           Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων 

φαινομζνων  οι εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ/μακιτριεσ, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ,  οφείλουν να παρακολουκοφν  και να 

ςυμμορφϊνονται με τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι 

φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΥΠΑΙΘ,ΕΟΔΥ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, 

κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 

αςφάλεια των μελϊν τθσ.   

   

                            Κορυδαλλόσ ,  6 Σεπτεμβρίου 2021  
                                Θ Προϊςταμζνθ του 7ου Νθπιαγωγείου Κορυδαλλοφ 
 
 
                                      ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΟΥΜΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 

   

 


